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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Orhan Şahin Antalya S Tipi Kapalı Cezaevi’nde
kalmaktayım. Sorun yaşadığımız konuların başmda sağlık alamyla ilgilidir. Doktor yok
denilerek haftalarca bazen aylarca kurum revirine çıkartılmıyoruz. îlaçlanmız zamamnrifl
verilmiyor. Rutin kontroller geeiktiriliyor. Hastane sevÛerimiz aylarea yapılmıyor. Diş şevkleri
de dahil bazı şevklerimiz 1 yılı bulabiliyor. Kaldığımız eezaevinde sosyal aktivite
haklarımızdan yararlandmlmıyoruz. Bu hakkımız Adalet BakanlığTmn genelgesinde yer
almasma rağmen sadece spor aktivitesinden haftada 45 dakika yararlandınlıyoruz. Oysa
genelgede haftalık sosyal aktivite hakkımız 10 saat olarak geçmektedir. Diğer bir konu ise
hakkında herhangi bir toplatma veya yasak karan olmamasma rağmen tercih ettiğimiz süreli
yayınlar/gazeteler sakmcalı denilerek bizlere verilmemektedir. Ayrıca koğuş değiştirme
taleplerimiz olumsuz olarak sonuçlandmlıyor. Şartlı tahliye konusunda da Cezaevi îdare
Gözlem Kurulu’nun tarafsız ve adil olması gerekirken tam tersine ideolojik ve hukuka aykırı
kararlar alıp birçok arkadaşımızın tahliyesi ertelenmekte veya engellenmektedir. Bahsi geçen
sorim ve hak ihlalleri ile ilgili kurum yetkililerine sözlü ve yazılı başvurulanmıza rağmen bu
sorunlar ve hak ihlalleri çözülmemektedir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Antalya S Tipi Kapalı Cezaevi’nde yaşamlan hak ihlallerinin
gerekçesi nedir? Eğer bu iddialar doğruysa ihlaller ile ilgili olarak hakanlığınıza veya
bakanlığmıza bağlı birimlere herhangi bir başvuru veya şikâyet olmuş mudur?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Antalya S Tipi Kapalı Cezaevi’nde yaşamlan hak ihlalleri ve sağlık
hakkına erişimin kısıtlanmasının gerekçesi nedir?

4) Antalya S tipi eezaevinde kalan cezası biten tutuklu ve hükümlülerin cezaevi idare gözlem
kurulu karanyla cezalarmın uzatıldığı yönündeki iddialar ile ilgili olarak cezaevi idare gözlem
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kurullarının kararlarmın denetlenmesi amacıyla bakanlığınız tarafımdan yürütülen çalışmalar
var mıdır? Cezaevi idare ve gözlem kurullanmn yetkilerinin kısıtlanması veya kaldırılması
bakanlığımzm gündeminde midir? Aksi takdirde yaşanan mağduriyetleringiderilmesi amacıyla
bakanlığımzm yapacağı iş ve işlemler nelerdir?

5) Son 4 yıldır Cezaevi İdare Gözlem Kurul kararlan ile ilgili kaç şikâyet aldmız?


